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 ROBABILIDAD DE SUCESOS PROBABILIDAD Y COMBINATORIA NUMEROS
& ] COMBINATORIOS
S ) o ) Numero de casos favorables
£ Experimentos aleatorios y deterministas. Decimos que un suceso se verifica u ocurre al efec- Ley de Laplace: P(A)= NG 3 1
o . . . . tuar un experimento aleatorio si el resultado obtenido umero de casos posibles ) -
2 Decimos que un experimento es determinista si su : Factorial de un nimero
u : . N forma parte de dicho suceso. nl= n'(n —1)"(n — 2)"...32'1
S resultado se puede predecir a partir del conocimiento . Suceso seguro E: P(E)=1 : :
8 de las condiciones en las que se realiza. Suceso seguro: Es el que contiene todos los resulta- Por convenio, 0!=1 ; 1!=1.
- ) . L dos posibles del experimento. Este suceso se verifica Suceso imposible &: P(2)=0
. Decimos que un experimento es aleatorio si no es siempre y coincide con el espacio muestral £. NGmeros combinatorios
i posible predecir su resultado, a pesar de conocer las ! . . L, . == n sobre r: )
2 condiciones en las que se realiza. Suceso imposible: Es el que no contiene ningin Suceso opuesto: P(A)=1-P(4) ny_ ot
8 El espaci al ind . 1 resultado posible del experimento. Este suceso no se T
g espacio muestral asociado a un experimento alea- verifica nunca y coincide con el conjunto vacio @. Sucesos incompatibles: P(AnB)=0 Z ’ i
& torio es el conjunto formado por todos los resultados 156 FresiE s mds wiliEsks
& posibles. Lo representaremos por . Llamamos sucesos elementales a los sucesos forma- Prop
5 ¢ 1 1 bl - ibe el dos por un tnico elemento del espacio muestral, es  Sucesos independientes: P(A4/B)=P(A) el
g ngii):lengedf c":“r)e:i:iggiaﬁo“b es también recibe e decir, por un tinico resultado del experimento. L. o= 1
> suces s sz
2 Y llamamos sucesos compuestos a los sucesos for- Union de sucesos
@ Sucesos. mados por dos 0 més elementos del espacio muestral, incompatibles: P(Av B)=P(A) + P(B) o
% Cada uno de los subconjuntos del espacio muestral £ €s deC{r, por dos o mas resultados del experimento Usiibn d P
© recibe el nombre de suceso y se representa mediante aleatorio. alon de SUCeSos . 5
Dg una letra mayuscula. También se le llama suceso Al conjunto formado por todos los sucesos de un compatibles: P(4v B)=P(4)+ P(B)-P(AnB) 3. [ :[ j
& aleatorio 0 suceso estocastico. experimento aleatorio se le denomina espacio de Tnterseccin d Mucesos 4 =
5 sucesos de £ v se le designa nor AE). . . n n n+1
2  Operaciones con sucesos. independientes: P(An B)=P(4)- P(B) 4. +| =
S r—1 r r
- | UNION INTERSECCION DIFERENCIA CONTRARIO Interseccién de sucesos dependientes
E Se llama unién de los | Se llama interseccién de | Se llama diferencia entre | Se llama contrario o (Probabilidad compuesta): P(ANB)=P(A)-P(B/ A) En las calculadoras cientificas se
< | sucesos 4 y B al suceso | los sucesos 4 y B al suceso | el suceso 4 y suceso B al | complementario del suce- _ pueden calcular los ndmeros
g formado por todos los | formado por todos los | suceso formado por todos | so 4 y se representa por | Diferencia de sucesos: P(A-B) =P(AnB)=P(B)-P(An B)  combinatorios con la tecla nCr.
S | resultados que estan en 4 o | resultados que estan en 4y | los resultados que estin en AC, al suceso formado por
3 e _ — P
§ |en B. Se representa por | en B. Se representa por | A pero no en B. Se repre todos. los resultados d'cl Leyes de De Morgan: P(AUB)=P(ANB)
c:, AUB. ANB. senta por A-B. experimento que no estan _
o . ; en A, es decir, a la diferen- - R
o El suceso AUB se verifica | El suceso ANB se verifica Eil sscu\c/Zi?ﬁfai :?:rzc:oﬁ‘s:: S P(A n B) P(A v B)
@ si se verifica 4 o B. si se verifican, simulta- | yerifica B. El suceso dC seRerificaisi B o P(AAB)
i neamente, 4 y B. 10 se Verifi oM. Probabilidad condicionada: P(A/B)= 7P(B) BINOMIO DE NEWTON
o
o =
g |AUB={x|xed oxeB}|ANB={x|xed yxeB} |A-B={x|xed y xe¢B) A ={x|xg4d} .
P Teorema de la Probabilidad total: El binomio de Newton es la for-
& | ite hallar |
£ 4 » . > y » O P(B)=P(A))- P(B/ 4,) + P(Ay)- P(B/ 4,)+...+ P(4,)- P(B/ 4,) ™2 que nos permite hallar s
g
o
. CKZ: ( Q > < § > P(4,)- P(B/ 4, n
. an w» 7 + Teorema de Bayes: P(4,/B) =M @+y)" =Y L g kyk
n £ £ £ £ P( B ) L
uw k=0
"Z’ - - e,
8 COMBINATORIA m elementos Permutaciones sin repeticion: P,=n:(n—-1)-(n—2)----2-1=n! ;
;g T erErRls Gl importa el Variaci _ o y o TRIANGULO DE TARTAGLIA
2 i nenn ordan ariaciones sin repeticion: =B ()] 1
3 14 !
g Combinaciones sin repeticion: C. . = I;”": : (n I | 1 o 1 1
: w  m!-(n—m)!
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Todos los
elementos

Con Sin
repeticion repeticion

PRn Pn

Algunos
elementos

I_I_I

Con Sin
repeticion repeticién

VRm,n
= SFAYVAOUdVYOuIINDOA

Vm,n

= SATUVAOUdVOUIINDOA

Algunos
elementos

repeticion

CRm,n

Sin
repeticion

» S3AUVIOUdVOAIINDOA

Cm,n
= SFUVEOAdVOAIINDOA

Permutaciones con repeticion:

Combinaciones con repeticion:

Variaciones con repeticion: VR, .=

SIAUVEOAdVOuIINDOA

PRIV =
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n _ n!

CR,,=PR

= SFAUVEIOUdVOFIINODOA

12 012

nl

nl"'_”r"”z-""
m,n—1 _ (m+n_1)!
™ m(n—1)!

= SAUVIOUdVOUIINDOA

= SIUVHOUdVOAIINODOA

13 31

146 41
1510 10 51
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